

青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。在青城大地上,新时代青年正勇立潮头,将青春的热情和力量融入到各行各业的发展中。近日,记者走近几位在我市追梦奋斗的年轻人,听他们讲述奋斗的故事,激励更多青年人以青春之我、奋斗之我,在青春的赛道上跑出更好成绩。

孟尚雍:

“能把青春献给用水事业 我感到无比光荣”

本报讯(记者 徐达明)“90后”孟尚雍是春华水务开发集团有限责任公司供水分公司泵房运行维护四所的副所长,如今参加工作已有10多年。2020年,孟尚雍从机关来到一线,他努力学习泵房维护技术,不断提升专业技能,用同事的话说:“有点啥工作交给孟尚雍,你就放心吧。”

在回民区光明大街工行小区,记者见到孟尚雍时,他正和同事对该小区的自来水二次加压泵站的水箱进行清洗。记者注意到,水箱空间有限,环境密闭潮湿。孟尚雍告诉记者,夏天气温高,清洗水箱最辛苦,在闷热的水箱里工作不了多长时间就浑身湿透了。“清洗水箱前,我们提前在小区里张贴停水通知,让社区网格员通知小区住户提前一天储水。清洗一座泵站的水箱需要4个小时左右,我们会尽量提前完成,方便居民用水。”孟尚雍说。

孟尚雍所在的维护组负责回民区的61座自来水二次加压泵站、130多个老旧小区自来水供水,他每天都要巡检四五个二次加压泵站,同时进行设备维护、水箱清洗等作业,遇突发状况,即使已经下班他也会及时出发尽快前往处理问题。在刚刚过去的“五一”假期里,孟尚雍始终保持24小时值班状态,因为越是节假日,越是要打起精神,保障市民用水正常。“用自己的努力给市民提供稳定、干净、有保障的自来水是我的责任,能把青春献给保障市民用水的事业,我感到无比光荣。”孟尚雍说。



奋斗的青春最美丽

乌力吉:“只要不怕辛苦,就没有做不好的事”

本报讯(记者 徐达明)2011年参加工作的乌力吉现任市公安局交管支队新城大队一中队中队长。参加工作以来,他始终奋战在一线,先后被公安部门授予个人三等功两次、个人嘉奖两次。2019年、2020年连续两年被市交管支队评为“交管尖兵”,2023年荣获市公安局“优秀共产党员”“青城最美交警”称号,并入选“青城好人榜”。

在同事们眼里,乌力吉是一个工作劲头十足的“拼命三郎”。每逢节假日,都能看见他在路口执勤的身影。他带领中队民警累计查处5000余起交通违法行为、处理交通事故1000余起、查处酒醉驾300余起、救助危难群众100余人,调解群众纠纷400余起,被大队支队采纳合理化建议60余条,排除事故隐患20余起。

今年1月29日,乌力吉像往常一样在辖区巡逻,在粮饷府街,他发现一辆轿车停在路中间迟迟未动,后面等候的机动车连续鸣笛示意仍无反应。乌力吉顿

感情况异常并立即上前查看,只见驾驶员侧倒在驾驶位上,脸色惨白,几近昏厥,他连续拍打车窗、拉拽车门,但车门反锁,驾驶员毫无反应。乌力吉立刻拨打120,在等待救护车间隙,果断用随身携带的警棍敲碎车窗打开车门通风。救护车到达后,乌力吉跟随医生护送驾驶员到达医院,经过抢救,驾驶员脱离了危险。

采访中乌力吉告诉记者,从警10多年来他对交警工作最大的感受就是“辛苦”。他说:“只要不怕辛苦,就没有做不好的事情。”



史志强:“传递爱心无止境,带动更多人一起做公益”



安叔叔史志强。

今年37岁的史志强来自乌兰察布市,目前是金川开发区电力生态幼儿园的一名保安。这个戴着眼镜、皮肤黝黑、说话有些腼腆的男子,在人群中毫不起眼,但是他却有着一个闪闪发光的身份——志愿者。从事志愿者工作4年来,史志强累计做公益600多次,志愿服务时长1000多小时。

获得的由呼和浩特市青年志愿者协会、金浩区域服务中心、土左旗精神文明建设办公室、内蒙古社会组织管理局、呼和浩特市总工会宣教部、呼和浩特

市精神文明建设委员会办公室、内蒙古自治区青年志愿者协会颁发的各种证书、奖状摆满了他的书架。

“小史,你晒得这么黑,有一半原因是做志愿者晒的。”面对同事们的调侃,史志强总是呵呵一笑,“我文化水平不高,来呼和浩特20年的时间,认识了很多做公益的朋友,也认识了很多正能量的人,在他们的身上,我感受到了这座城市的温暖,也打算一直在呼和浩特生活,将这份温暖传递下去。”史志强说。

史志强说,因为喜欢小朋友,所以选择了做幼儿园保安的工作;因为喜欢做公益,他特意成立了土左旗金川阳光社区向阳花小小志愿服务队。平日里他经常带着这些小小的志愿者们参加活动,开展绿色环保行动、清理城市垃圾、关爱环卫工人、在旅游景点送温暖等,让更多人关注公益事业,参与到公益事业行动中来。而大多数做公益所用的费用,都是他自掏腰包。

史志强表示,传递爱心永无止境,今后要继续带动更多的人加入到志愿服务活动当中,并以最真诚的态度、最热情的服务和最真诚的微笑给他人提供帮助。